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Jednání zástupců základních organizací
pro ČD Cargo
V Přibyslavi se 12. a 13. září uskutečnilo 

jednání představitelů ZO FS zastupujících 
strojvedoucí ČD Cargo (ČDC) s  vedením 
této akciové společnosti. Velkým kladem 
byla skutečnost, že se zde sešli zástup-
ci všech tří oblastí, přičemž za  prezidium 
FSČR se zúčastnili Jan Zahula, který celé 
dvoudenní jednání řídil, Petr Čechák, Jaro-
slav Vincour a Vladimír Pouzar. 
V  úvodu kolega Zahula přednesl infor-

mace o stavu společnosti ČDC, jak zazněly 
na několika jednáních jejího vedení se zá-
stupci odborových centrál (OC). Manage-
ment má velký zájem na dobrém fungování 
společnosti v  dlouhodobém časovém ho-
rizontu, což je důležité pro stabilitu firmy, 
a  je dobře, že to platí jako neměnný cíl. 
Souvisí s  tím i  zvýšená péče jak o  hnací 
vozidla, tak o  různé skupiny vozů, jež na-
bízíme zákazníkům. Společnost vnímá po-
třebu proniknout na zahraniční trhy, a tak se 
podnikají důležité kroky, jež povedou k zís-
kání drážních licencí v sousedních zemích, 
zejména v Německu a Rakousku. Byli jsme 
také informováni o akci „tablety“, které se 
již roky skloňují ve všech pádech. Největ-
ším oříškem (odhlédneme-li od výběrového 
řízení) je řešení problémů se softwarem, 
který budou obsahovat, a s doladěním všech 
aplikací, které mají usnadnit komunikaci 
mezi strojvedoucím a  řídícím aparátem. 
Smlouva na nákup tabletů již byla podepsá-
na a od příštího roku začne ověřovací pro-
voz. Plný provoz od 1. ledna 2018.
Zaměstnavatel avizoval, že do  12. října 

OC předloží svůj návrh podnikové kolektiv-
ní smlouvy (PKS) na rok 2017. Poté se se-
jdou všichni zástupci odborů na  společném 
jednání, kde zkoordinují svůj postup na jed-
nání se zaměstnavatelem. Je stanoven i plán 
akcí BOZP, který mj. bude sledovat úpravu 
nocležen v PP Pardubice. Počítá se i s úpra-
vou sedaček na lokomotivách ř. 742. V této 
kapitole PKS bude k dispozici cca 8 až 10 
mil. Kč a  je předpoklad, že většina z  této 
částky připadne právě na úpravu našeho pra-
covního prostředí na lokomotivách. Některé 

snahy o  výběrová řízení na  nové ochranné 
pomůcky (oděvy) pro strojvedoucí zatím ale 
zůstávají na mrtvém bodě.
Naše zasedání se věnovalo i námětům pro 

PKS 2017 a rozsáhle se debatovalo o Naří-
zení vlády č. 589 o práci v dopravě a o jeho 
využití pro naši profesi. Diskuze o vyrovná-
vacích obdobích byla patrně nejbouřlivější 
a  rozhodně nebylo lehké dobrat se závěrů, 
jež by uspokojovaly většinu přítomných zá-
stupců ZO.
Mzdové požadavky pro novou PKS 

máme samozřejmě jiné než zaměstnavatel. 
Naše profese je ale nosná a při současném 
nedostatku strojvedoucích a  faktu narůs-
tající přesčasové práci vnímáme tyto naše 
požadavky jako oprávněné. Cargo ovšem 
netíží jen nedostatek strojvedoucích. Citel-
ně se nedostává i jiných pracovníků, např. 
zámečníků či svářečů. Hledají se motivač-
ní programy, aby ČDC bylo zajímavým za-
městnavatelem a zaměstnance se podařilo 
i udržet. Dlouhou debatou prošly příplatky, 
které dostáváme za práci na  tratích podle 
předpisu D3 či v příhraničních tratích po-
dle D100, či za  E1, E2, E3. I  zde se po-
kusíme najít nové modely pro spravedlivé 
vyplácení příplatků.
Předseda představenstva ČDC Cargo 

I.  Bednárik vysvětlil probíhající výměnu 
ředitelů jednotlivých provozních jednotek 
a  odůvodnil ji snahou o  pochopení práce 
v  sousedních PJ, proniknutí do  jejich od-
lišností a možností případné personální vý-
pomoci. Od roku 2018 se bude do systému 
SŽDC zavádět číslo licence strojvedoucího, 
který je v  dané době ve  výkonu. Tím se 
zabrání, aby strojvedoucí po  skončení své 
směny přecházeli do služeb jiného doprav-
ce. Systém umožní kontrolu doby, kterou 
strojvedoucí podle nařízení vlády č.  589 
může strávit za řízením HV, a stejně tak se 
ohlídá předepsaná doba odpočinku. Před-
seda představenstva nastínil i plán postup-
ných investic do strojvedoucích, a to nejen 
do těch nově příchozích.
Jeden z dotazů pak směřoval na využití 

skladové haly v Lovosicích a její budoucí 
osud v rámci ČDC. Debatovalo se i o hod-
nocení práce provozních zaměstnanců. Vel-
ký ohlas vzbudil fakt, že podle hodnocení 

auditorských společností je vytížení stroj-
vedoucích ve směně v průměru 50 procent! 
Hodně se hovořilo i o problematice dispe-
čerského aparátu a  jeho kompetentnosti 
k posouzení práce strojvedoucího. Mnoho 
dozorčích je původní profesí výpravčí,  
což je leckdy důvodem různých sporů 
a nedorozumění. Hovořilo se i o současné 
situaci v  PP Olomouc, které je přetíženo 
svážením dřeva z  kůrovcem napadených 
Jeseníků. ČDC již nějaký čas do Olomou-
ce stahuje na  výpomoc posunovače a  ve-
doucí posunu z celé republiky. Strojvedou-
cí se sem přesouvají z blízkých provozních 
pracovišť. Ivan Bednárik v této souvislosti 
zdůraznil potřebu flexibility zaměstnanců, 
jež je nutno operativně přesouvat na mís-
to, kde je práce, jelikož výkony přesunout 
nejdou. Poděkoval všem, kteří se na  prá-
ci v PP Olomouc podílejí. Padly i  dotazy 
na možnost poskytnutí jízdného pro nové 
kolegy, kteří do společnosti přišli po jejím 
vzniku. Byli jsme ujištěni, že tato otázka 
se řeší a  v  brzké době bude i  vyřešena. 
Rozhodně je třeba poděkovat předsedovi 
představenstva ČDC, že si udělal čas a při-
šel mezi nás.

Po  jeho odchodu zástupci ZO hovoři-
li o  motivačních složkách, o  stanovení 
minimální délky denní a  noční směny, 
o příplatcích za práci v noční době a opět 
se diskutovalo o úpravě a přesné definici 
dalších příplatků. Na závěr jsme byli in-
formováni o několika interních normách, 
které ČDC hodlá zrušit či novelizovat. 
Hovořilo se také o v posledních měsících 
velmi aktuálním problematice reflektorů 
na lokomotivách.
Jednání skončilo přijetím závěrečné-

ho usnesení, které je podle změny stanov 
FSČR, jak byla přijata na  letošní CRP, pro 
členy prezidia závazné. Celé rokování bylo 
velmi přínosné a smysluplné a ocenit je tře-
ba, že bylo dvoudenní. Diskutovalo se tak až 
do pozdních hodin ve snaze najít pro spous-
tu problémů odpovídající řešení. Velkým 
kladem byla účast zástupců ČDC z celé re-
publiky, což jednání posunulo na úplně jinou 
úroveň, než když se setkáváme pouze osa-
moceně v  jednotlivých oblastech FS. Jasně 
se ukázalo, jakým směrem je nutné podobná 
jednání směřovat i do budoucna. 

 Evžen Mikolajek

Probíhá distribuce kalendářů
Vážení kolegové, v prvním říjnovém týdnu 

obdrží všechny základní organizace FS ob-
jednané stolní a nástěnné kalendáře, které 
na rok 2017 vydala naše odborová organiza-
ce. Také ZO FS, jež si kalendáře neobjednala, 
bude dodána zásilka, jež obsahuje jeden ná-
stěnný a tři stolní kalendáře zdarma.
Pokud základní organizace nepožádaly o jiný 

způsob dodání (například zásilkovou službou 
anebo na jinou než obvyklou adresu ZO), balí-
ky s  kalendáři (stejně jako je tomu pravidelně 
u časopisu Zájmy strojvůdce) byly odeslány ze 
žst Brno hlavní nádraží služební drážní poštou. 
V  zájmu jejich bezpečného doručení byly vy-
baveny průvodkami pro služební zásilky. 
Zástupci základních organizací si své zásilky 
mohou vyzvednout na obvyklých odběrových 
místech. Učiňte tak, prosím, co nejdříve! 

Věnujte hlavně pozornost stavu zásilky. 
V případě, že jste objednali větší počet kalen-
dářů, jež byly při expedici uloženy do několika 

balíků, zjistěte v  první řadě, zda vám byly 
v pořádku doručeny všechny balíky. Napří-
klad v  případě tří expedovaných balíků jsou 
tyto označeny 1/3, 2/3 a 3/3. Přímo na místě 
si také zkontrolujte počet dodaných kusů 
kalendářů, a  to zvláště v případě poškození 
obalu zásilky. Správnost si ověříte jednoduše, 
neboť počet objednaných kalendářů je uveden 
přímo v záhlaví vaší dodací adresy. Kód „s“ 
znamená stolní a „n“ nástěnné kalendáře. Cel-
kový počet kusů dodaných v balících musí od-
povídat údajům uvedeným v záhlaví adresáta.

V případě jakéhokoliv poškození zásilky, 
nebo pokud nesouhlasí počet skutečně do-
daných kusů s počty uvedenými ve vaší ad-
rese, uveďte zjištěné skutečnosti či nesrov-
nalosti do  předávacího protokolu, kterým 
je zmíněná průvodka pro služební zásilku, 
a zjištěné skutečnosti také nahlaste elektronic-
kou poštou, písemně anebo telefonicky tisko-
vému středisku FSČR
Po ukončení distribuce budou z prezídia FSČR 

rozesílány do základních organizací faktury s vy-
účtováním objednaných kalendářů. V případě 
reklamace samozřejmě jen reálně dodaných kusů.  

Tiskové středisko FSČR

Přibyslavského jednání zástupců základních organizací FS pro ČD Cargo se zúčastnil 
i  předseda představenstva ČDC Ivan Bednárik. Na  snímku Jiřího Adolfa druhý zleva 
ve společnosti členů prezidia FSČR Vladislava Pouzara, Jana Zahuly a Petra Čecháka

Ze zářijového jednání ZO FS pro ČD Cargo (foto J. Adolfa)

V  srpnu jsem se dostal na  lokomotivu 
363  073, kde probíhá zkušební provoz re-
flektorů. Když jsem našel deník zkušebního 
provozu, zastrčený na  dně šuplíku (kdo ho 
tam dal?), přečetl jsem si v něm čtyři zápisy. 
Od  dubna. Nevím, zda kolegové používali 
na připomínky e-mailovou adresu, nebo nevě-
děli, že nějaký deník mají hledat. I já jsem si 
skoro nevšiml, že je to deník zkušebního pro-
vozu. Obyčejný sešit, na kterém modrý nápis 
Deník zkušebního provozu zaniká v bíločer-
ném obrázku s červeným popisem. Takže kdo 
nehledal, nebo nevěděl, že má hledat, nenašel. 
Možná proto je tam tak málo zápisů. Čekal 
bych, že především SOKV na stanovišti více 
zviditelní, že se jedná o zkušební provoz.
Ale v Zájmech se o tom psalo. Podle Knihy 

předávky jezdila lokomotiva po celé republi-
ce. Nechce se mi věřit, že by všichni byli spo-
kojení. Horní reflektor svítil dolů jako spodní, 
na trolej nesvítil vůbec. Svit horního a dolních 
reflektorů se z 60 % překrýval. Asi se v nasta-
vení reflektorů zas nějaký iniciativní blbec vr-
tal. Barva na šroubech byla poškozena. 
Kolegové, nestěžujme si pak, že nic nefun-

guje. Až skončí zkušební provoz a bude bez 
připomínek, zase budete nadávat: Co to ta 
Federace schválila. Ta Federace jsme ale my 
všichni, kterým je zatěžko věnovat pár minut 
na zápis, připomínku.

Miloš Brunner

Zkušební provoz 
reflektorů

Změna předpisu SŽDC D1 a předpisová
komise FSČR
Na  nedávné „škole“ jsme byli informo-

váni o  další připravované změně předpisu 
SŽDC D1. Tato změna má proběhnout při-
bližně v polovině příštího roku. Naší profe-
se se má týkat naprosto zásadně, jak jinak. 
Zněna to má být natolik rozsáhlá, že nyní 
nebudeme vyměňovat jen několik listů, ale 
dostaneme kompletní nový předpis od první 
do poslední strany.
Tolik zněla strohá zpráva od  našeho ško-

laře. V  tu chvíli jsem si uvědomil, že se 
naší odborové organizaci opět naskýtá vel-
ká příležitost ukázat svoji akceschopnost 

a  připravenost vést jednání s  těmi, kdo stojí 
či budou stát za  připravovanými změnami. 
Je mi samozřejmě známo, že FSČR má svoji 
předpisovou komisi, která s  tvůrci drážních 
předpisů už po  mnoho let aktivně a  syste-
maticky spolupracuje, předkládá své podně-
ty a připomínky. Velmi si za  to práce našich 
kolegů vážím. Nepochybuji, že i v rámci nyní 
připravované změny předpisu pro nás napros-
to zásadního udělají v  tomto směru pro naši 
profesi maximum.
Nechci zde polemizovat nad kvalitou 

práce tvůrců předpisu, který během re-
lativně krátké doby prochází neustálými 
úpravami. Chtěl bych jen vyzvat kolegy 
strojvedoucí, kteří budou cítit potřebu se 

k připravovanému předpisu SŽDC D1 rov-
něž vyjádřit anebo se na něco z předpisové 
problematiky zeptat, aby vždy neváha-
li v  této věci kontaktovat členy naší před-
pisové komise. Je to vcelku snadné, jejich 
jména, adresy i telefonické kontakty najdete 
na webových stránkách Federace strojvůdců 
ČR, tedy na www.fscr.cz, a to na titulní stra-
ně v odkazu kontakty. I vy můžete pomo-
ci svými znalostmi a  zkušenostmi k  tomu, 
aby zmíněný předpis byl jasný, jednoduchý 
a jednoznačný. Pro výkon naší profese není 
zřejmě nic, co by bylo z předpisové proble-
matiky důležitější.

Evžen Mikolajek
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Neuvěřitelných 23 kol vměstnaných na představku Regionovy 

Svéráz českého návěstění V.

ČD BIKE aneb Začněte
svůj cyklovýlet na nádraží...

Dovolte mi malé zamyšlení nad smyslem 
jedné investice, jež naznačuje, že investova-
né finanční prostředky, které mají být prvotně 
určeny pro zvýšení bezpečnosti dopravy, vždy 
nemusí mít na práci naši i ostatních provozních 
pracovníků pozitivní vliv. O  smyslu „akce“, 
při níž došlo ke  změně zabezpečení provozu, 
jak byla dokončena začátkem letošního léta 
v Opravně vozů v Hradci Králové (OV), mám 
totiž vážné pochybnosti. Posuďte ale sami.
Zhruba v roce 1996 byla dokončena stavba 

myčky vozů a  dokončeno kolejiště, které po-
mocí softwaru ve svém počítači ovládal dozor-
ce areálu. Pomocí kamer měl dokonalý přehled, 
obsluhoval přejezd, přes který se občas posunu-
je, dohodl vždy posun z a do stanice a k tomu 
měl i  všechno na  „triku“. Seděl ale v  docela 
civilizovaném prostředí, a  tak se někdy mohl 
přezout do „pantoflí“. Přišel tedy plán, jak ho 
„zapojit do posunu“, tím se ale vše změnilo... 
A zde je pohled očima strojvedoucího. 
V turnuse mám zařazen výkon, kdy odsta-

vuji soupravu do  areálu OV. Proto přijíždím 
k  již nefunkční „ranžírce“. Na  frekvenci 32 
se čile posunuje, a  tak vyčkávám. Souprava 
zatím blokuje severní zhlaví stanice, což se 
v  dopravě pochopitelně zrovna moc nelíbí. 
Vysílačka nicméně časem umlká, a  tak se 
hlásím dozorci OV. Mám štěstí, zrovna totiž 

nestřeží přejezd na  severu, to mě pak nemá 
šanci slyšet. Jelikož ale nemá přehled o are-
álu, říká mi: „Pokud je druhá volná, tak máš 
na ní posun dovolen.“ 
Zajíždím tedy k bidýlku pro holuby, alias 

ovladači výhybek. Nyní už vidím, že „druhá“ 
je volná, a  tak si na  ní přestavuji výhybky. 
Rozjíždím se na druhou kolej, a jelikož nejsou 
výhybky nijak jištěny anebo blokovány, jen 
doufám, že do areálu nevnikne srandista a ne-
pošle mi polovinu vozů „do štěrku“.
Zajíždím na druhou kolej, a že jsem se vešel 

celý, v  to mohu jen doufat. Kontrola totiž ne- 
existuje. Dohaduji se s dozorcem, kudy objedu 
soupravu, či vyjedu do železniční stanice. „Tak 
třeba po třetí,“ dozvídám se. Zajíždím k bidýl-
ku a  stavím výměny. Tam, kde schází, musím 
pěšky k domku přímo u výměny. Ptám se dozor-
ce, zda mi udělí souhlas s odjezdem do stanice. 
– Ano. A tak přelaďuji vysílačku poprvé a vo-
lám kouzelnou formuli na Stavědlo II. – Sou-
hlas „do vrat“ mám. Přelaďuji vysílačku znovu 
a  ptám se do  dopravy, kam budu posunovat. 
Opět přelaďuji vysílačku a dozorci OV oznamu-
ji, že mám souhlas s posunem do stanice. 
A pak konečně odjíždím. Cestou už jen dou-

fám, že se například nestřetnu se zálohou posunu-
jící na jiné frekvenci. Nebo že kdokoliv na mě ne-
volá Stůj na odchylné frekvenci, neboť není divu, 

za  takového stavu v  tom panuje trochu chaos. 
Konečně jsem ve  stanici. Mohu si oddechnout, 
v OV jsem strávil půlhodiny času z jedné směny. 
A naštěstí tomu tak není v každé směně. 
Obdivuji všechny na posunu v OV, kteří zde 

tráví celou směnu, a  nedivím se, že někteří už 

„jsou na prášky“. A  to ještě ani nezačala zima. 
Budeme pak snad každý fasovat služební koště?
Tak co, myslíte si, že se Českým drahám 

tato investice vyplatila? Odpověď nechám 
na  každém z  vás. Za  sebe jen můžu říci, že 
doufám, aby tento „nápad“ nenašel využití 

i jinde. Protože zažít toto například na vjezdu 
do ONJ v Praze…

Za nejvíce postižené, za kolegy strojvedoucí 
ze základních organizací Hradec Králové 
a Pardubice, sepsal a zhodnotil Jiří Bek.

Článek předsedy základní organizace Federace strojvůdců Hradec 
Králové Jiřího Beka není jediným příspěvkem, který jsme na téma pro-
vozního (ne)zabezpečení hradecké opravny vozů dostali do naší redak-
ce. Neméně zajímavou „četbou“ pro nás byl i obsáhlý dopis „kolektivu 
zaměstnanců lokomotivního depa Hradec Králové pracujících na pozici 
dozorce depa kolejových vozidel“. Z důvodu nedostatku místa ho sice 
nemůžeme otisknout, uvedeme ale aspoň dvě krátké citace:
„Podle svědků prohlásil – Však já je z těch pantoflí vyženu! ... a vy-

myslel (pisatelé uvádějí jméno zástupce vedení DKV Česká Třebová 
– pozn. red.) zásadním způsobem změnit podmínky pro zdejší posun. 
Bohužel k horšímu. Prosadil, a to i proti vůli našeho hradeckého ve-
dení, kterého se musíme zastat, odpojení celého areálu od počítače... 
a vytvoření jakéhosi pseudo-samoobslužného vjezdu za cca 4 miliony 
Kč a zbytek ovládání kolejiště na ruční pohon. – Výhybky, výkolej-
ky, vrata dílen, příjezdová a odjezdová vrata areálu, prostě všechno 
na ruku. Rázem jsme se z 21. století propadli o sto let zpět...“

„Když se přišli podívat k našemu kolegovi na velín pracovníci firmy, 
kteří montovali ono vjezdové zařízení, ptali se ho, co to tady v Hradci 
blbnete. Že jsou sice rádi za kšeft, ale když vidí ten provoz, tak že jsme 
tady měli to nejlepší, co se sem hodilo. Proč to tedy likvidujeme.“
Podněty uvedené v  dopise dozorců depa byly zaslány ředitelům 

odborů 17, 12 a 10 na generálním ředitelství ČD. Zda na ně někdo 
odpověděl (a  pokud ano, tak komu), redakce Zájmů strojvůdce bo-
hužel neví. Ovšem nejen dozorci depa, ale i strojvedoucí, kterým se 
zkomplikovala jejich práce do té míry, že lze hovořit o vážném ohro-
žení bezpečnosti provozu, o odpověď, jak bude tato situace vyřešena, 
velmi stojí! A také je zajímá, jak odbor GŘ ČD, který je zodpovědný 
za  realizaci této investiční akce, zbytečné „vyhození“ několika mi-
lionů Kč odůvodnil. Má vrcholový management ČD vůbec přehled 
o  tom, jak jeho podřízení nakládají s  penězi daňových poplatníků? 
Zprvu nenápadný případ opravny vozů v Hradci Králové se stává zá-
važným mementem! Budou viníci potrestáni? A hlavně, budou učině-
na opatření, aby se něco takového už neopakovalo!?

Libor Poláček

Prázdniny v  těch dnech končily a předpo-
věď slibovala slunečný den bez mráčků. To 
sobotní ráno (27. srpna) dalo tušit, že se budou 
dít věci. Je pár minut před osmou a k Regio-
nově (vlak 8705) se „sjíždějí“ první cyklis-
té. Ideální čas na  přesun do  okolí Třeboně, 
Suchdola nad Lužnicí, či Českých Velenic. 
Převážnou část dne zde jezdí dvě spojené 
jednotky Regionov, tzv. dvojče. Mé „dvojče“ 
na mě však čekalo až ve Velenicích, a to včet-
ně kolovozu... 
Dle dokumentace má Regionova pro kola 

v představku vyčleněno 8 míst. Případný ko-
lovůz pak míst 20. V  Lomnici nad Lužnicí 
(třetí zastávka) to již další cyklisté vzdali. Ne 
tak na zastávce Třeboň lázně. 
Již při příjezdu jsem si všiml dvou skupin 

a pár jednotlivců s koly. A pak se opravdu začaly 
dít věci. Marně se neříká, že Češi jsou šikovní 
improvizátoři, cyklisty nevyjímaje. Rychlá do-
mluva s těmi uvnitř a začalo se nakládat. Když 
to již nešlo na stojato, pokračovali na ležato (viz 
foto). Celkem tam naskládali neuvěřitelných 
23 kol! Bylo vidět, že to nedělají poprvé. Ko-
legialita se projevila v momentu, kdy skupina 
„režistů“ nevystoupila v plánované Majdaleně, 
ale až v následném Suchdole, kde vystupovala 
většina. Samotné vykládání pak chvílemi připo-
mínalo porod koncem pánevním.

Jak to bývá, zpět jsme jeli již s dvojčetem 
a  kolovozem nevytížení. Hlavní nápor na-
stal až v podvečer, kdy nastupovali ti, jež se 
na trase zdrželi. To však již odstavené kolovo-
zy odpočívaly v očekávání dalšího dne...

Text a foto Ivo Vlachynský

Patrně v  duchu známého citátu Tomáše 
Akvinského (1225–1274) Co je dovoleno 
bohovi, není dovoleno volovi se inspirova-
li zadavatelé výroby označovacích štítků 
Samostatné opakovací předvěsti na  první 
a třetí koleji v Kardašově Řečici (trať č. 225). 

Provedení štítků v červené barvě je v zásad-
ním rozporu s  čl. 729 předpisu SŽDC D1, 
a to stále i po třetí změně. Zde se dočteme, že 
Samostatné světelné předvěsti a  samostat-
né opakovací předvěsti mají značení jen čer-
nými označovacími štítky (případně s bílým 
orámováním) s bílými nápisy. 
Podobná chyba v testech, či při ústním zkou-

šení, by však mohla diskvalifikovat zkoušeného! 
Holt ne všichni jsme v duchu výše uvedeného 
citátu ti vyvolení...   

Text a foto Ivo Vlachynský

Pokud je druhá volná, tak máš na ní posun dovolen...

O průvanu, loajalitě a barevných WC

Když se někomu zamane...
aneb Kterak se ve 21. století dostat
o sto let zpátky

Když se chce,
tak to jde

V  minulém vydání našeho časopisu jsme 
v článku Osvětlení výtažné koleje v Olomouc bude! 
přiblížili jednu anabázi, jež spěje k  úspěšnému 
rozuzlení. A zřejmě tomu tak bude již brzy, neboť 
šestého září nám kolega Evžen Mikolajek poslal 
doplňující informace, a sice že v rámci budování 
osvětlení sedmé posunovací zálohy, na které i on 
vykonává svoji službu, jsou už položeny kabely 
a  dokonce i  vybetonované patky nových světel-
ných stožárů. Bylo by opravdu skvělé, pokud by-
chom takové zprávy o vstřícném přístupu k řešení 
problémů, o nichž zatím píšeme jen vzácně, mohli 
přinášet čtenářům co nejčastěji. Namísto fungujících návěstí jen „samé kříže“... Dvojice snímků dokreslující situaci v Opravně vozů v Hradci Králové, jak je letos v létě pořídil předseda královehradecké ZO FS Jiří Bek

Řadě kolegů po  přečtení článku Jízdu 
v  průvanu zaměstnavatel nestanovil aneb 
I loajalita má své meze v ZS č. 15–16/2016 
poněkud stoupl tlak krve. Ti nejotrlejší ovšem 
konstatovali, že u ČD je už nic nepřekvapí…!
Nebudu zde opakovat fakta uvedená ve zmí-

něném článku. Jen jednu větu: „… Tento způ-
sob jízdy vám ale zaměstnavatel nestanovil…“ 
Nutno poznamenat, že zaměstnavatel „tento 
způsob jízdy“ ani nezakázal. Nemá k tomu totiž 
oporu v žádném právním předpise. Ústava Čes-
ké republiky a Listina základních práv a svobod 
shodně stanoví, že „… Každý občan může činit, 
co není zákonem zakázáno, a  nikdo nesmí být 
nucen činit, co zákon neukládá…“ A od těchto 
dvou citovaných ústavních předpisů se odvíjejí 
veškeré právní normy tohoto státu, tedy i několi-
krát zmiňovaný zákoník práce. 
Samozřejmě nechci, aby vedoucí pracovní-

ci DKV Olomouc i  ostatních DKV podrobně 
studovali veškeré zákony a  navazující právní 
předpisy. Zákoník práce – zákon č. 262/2006 
Sb., v platném znění – by však znát měli. Když 
si přečtou jen ustanovení paragrafů 1a, 18, 101, 
102, 106, 129, 134, 224, 248, 265 a 302 tohoto 
zákona, tak i bez právního vzdělání musí uznat, 
že právo je v tomto případě na straně poškozené-
ho strojvedoucího. Celá záležitost jeho pracovní 
neschopnosti jednoznačně způsobené průvanem 
šla vyřešit v souladu se zákoníkem práce zcela 
„elegantně“ bez zbytečných emocí. A bez psaní 
dopisu, jehož obsah je skutečným výsměchem 
poctivé práci nejen postiženého kolegy. 
Je hanbou ČD, že lokomotivy řady 150 

a část řady 151 – stále nosných řad rychlíkové 
vozby stejnosměrné trakce – nemají klima-
tizaci. A klimatizace dosazená na  část strojů 

ř. 151 je značně problematická. Zatímco na-
příklad klimatizace na polských strojích řady 
EP 09, na kterých jezdí bohumínští kolegové, 
funguje bez problémů. Je tak těžké poučit se 
od našich sousedů a zvolit vyhovující technic-
ké řešení a kvalitního dodavatele?
Podle tiskové zprávy ČD z  19. července 

2016 upraví dopravce přes dvě stovky toalet 
ve  více než stovce osobních vozů používa-
ných v rychlících a expresech. Stěny jsou nově 
polepovány pestrými tapetami připomínají-
cími interiér koupelen nebo lesní krajinu… 
V tiskové zprávě se neuvádí, kolik finančních 
prostředků tato akce odčerpá. Podle mého ná-
zoru jde o zbytečně vyhozené peníze. Většina 
cestujících se spokojí s čistým a funkčním WC 
vybaveným potřebnými hygienickými pomůc-
kami. Barevné tapety nové cestující nepřilákají 
a těm stávajícím vykonání tělesné potřeby ne-
usnadní… Kolik funkčních klimatizací mohlo 
být dosazeno za  tyto peníze na osmatřicet let 
jezdící stroje řady 150?! 

Na  závěr dovolte alespoň malou dávku 
optimismu, jak vyplynula z rozhovoru před-
sedy představenstva Českých drah Pavla 
Krtka pro deník PRÁVO z  2. července to-
hoto roku. Na otázku o využití miliard ko-
run, získaných převodem nádraží k  SŽDC 
odpověděl: „… Část sumy ale chceme na-
směrovat do zlepšení pracovních podmínek 
našich zaměstnanců v  terénu, jako jsou 
vlakové čety, technici v  depech či strojve-
doucí. Doposud jsme prioritně investovali 
do  vlaků a  komfortu cestujících, zaměst-
nanci byli trochu stranou…“ Zbývá doufat, 
že naplnění těchto slov bude otázkou krát-
ké doby a v příštích horkých letních měsí-
cích již nebude nutné řešit problémy, které 
jsou popsány ve  zde jmenovaném článku 
z č. 15–16/2016 Zájmů strojvůdce. A  tech-
nické nedostatky nebude nahrazovat loajali-
ta strojvedoucích k zaměstnavateli.

Vladimír Selucký

K 120. výročí založení Federace stroj-
vůdců ČR byla vydána limitovaná edice 
pamětní medaile o průměru 37 mm a ry-
zosti stříbra 999. Na  líci medaile je logo 
jubilea naší profesní odborové organizace 
a  na  rubu kulaté logo FSČR. Sběratelé 
a další zájemci o tento nevšední unikát si 
ještě mohou medaili zakoupit u hospodář-
ky FSČR J. Šírkové, a to za cenu 1445 Kč. 
Případné objednávky zasílejte písemně 

na  adresu Federace strojvůdců ČR, Jana 
Želivského 2  200, 130  00 Praha-Žižkov, 
elektronickou poštou na e-mailovou adre-
su ucetkontr@fscr.cd.cz anebo telefonic-
ky na tel. č. 972  245  563. Po  předchozí 
dohodě je pak možný i osobní odběr.

Obr. 2

Potvrzení o studiu dětí pro účely
jízdních výhod 
Upozorňujeme všechny držitele zaměstna-

neckých jízdních výhod, kteří uplatňují nárok 
na jízdní výhody pro děti starší 16 let, na povin-
nost odevzdat v termínu do 31. 10. 2016 potvr-
zení o studiu pro školní rok 2016/2017. Pokud 
nebude potvrzení o studiu doloženo v uvedeném 
termínu, nárok na jízdní výhody bude dítěti au-
tomaticky v  příslušném informačním systému 

odebrán a  aplikace železniční průkazka na  In 
Kartě zablokována do 31. 8. 2017. Podrobnější 
informace jsou k dispozici na personálních útva-
rech dle evidence držitele jízdních výhod nebo 
v prostředí intranetu ČD, a.s., na adrese: http://
albatros.cd.cz/dokumenty/O10Gr/dokum.nsf 
v  kategorii Jízdní výhody a  pro uživatele Lo-
tus Notes: Soubor/Databáze/Otevřít/ server: 
Albatros/České dráhy - dokumenty - O10 GŘ -  
dokumenty personální. -šp-
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Ohlédnutí za dobou před padesáti lety

Rád vzpomínám zvláště na řadu 464.0, která byla v čele rych-
líku Brno–Jeseník, a  sice v  traťovém úseku Olomouc–Jeseník. 
Jízda přes Slezský Semmering, to byl zcela nezapomenutelný 
„koncert“. 
V  té době byla ještě v  provozu také parní legenda, lokomotivní 

řada 387.0 (Mikádo). V motorové rychlíkové vozbě pro změnu zase 
dominovaly motorové vozy řady M 262.0 (830). 
Jako poslední tabulku zde ještě uvádíme porovnání cen základního 

jízdného v roce 1966 a 2016. Vzhledem k poměrně omezenému roz-
sahu tohoto článku samozřejmě nelze zahrnout přehled různých slev 
platných tehdy a dnes. 
Tento článek mohl být jen velmi malým ohlédnutím za dobou před 

půlstoletím, kterou dnešní nejmladší železničářská generace nepama-
tuje. Ti, kteří byli v té době v aktivní službě, jsou dnes na zaslouže-
ném odpočinku. Nechť tedy jsou i tyto skromné řádky uznáním jejich 
mnohaleté poctivé práce. 

Připravil Vladimír Selucký

Ceník jízdného

1966 2016

km Obyčejné jízdné Kčs km Obyčejné jízdné Kč

5 - 6 0, 80 5 15,-

9 - 10 1, 40 10 22,-

15 - 16 2,20 15 29,-

19 - 20 2, 60 20 36

49 - 50 7,- 50 76

96 - 100 14 100 143

141 - 150 21,60 150 209

241 - 250 35 ,80 i250 342

 Rychlíkový
 příplatek 16,- Kčs – –

Penzion Real nabízí

Anabáze s jedním
dlouhým maroděním
Tak jsem začátkem tohoto roku podlehl 

různým nátlakům a  šel řešit svoje zdravotní 
problémky. Projevovaly se jenom doma, tedy 
ne v  práci, ne za  volantem, ne na  kole. Lé-
kařce jsem vše vyložil, vysvětlil a... pak jen 
zalapal po  dechu. Byl jsem natvrdo zahnán 
na neschopenku, dokonce mi dala k podpisu 
do zdravotní dokumentace můj souhlas. Nelí-
bilo se mi to, ale v dobré víře, že se vše bude 
řešit, jsem podepsal. Navíc bylo období ledna 
a února, kdy obvykle nebylo příliš práce, a tak 
jsem chtěl pomoct firmě. A výsledek? Změna 
léků na vysoký tlak. Pouze. Jenom. Po měsíci 
jsem si myslel, že bych mohl jít zase pracovat. 
OMYL. Ještě v květnu jsem trčel doma!
Rozhodně nenastalo to, že bych hned dostal 

do ruky kopii doporučení a začal létat po vy-
šetřeních. Omyl! Papír na krev (výsledky máte 
v podstatě za dva dny) a papír k neurologovi. 
Nikam jinam. A ty podstatné žádanky (diabeto-
logické vyšetření a důkladné plicní vyšetření) 
jsem nedostal, ač jsem si o  ně sám říkal. Až 
po tom neurologovi jsem dostal další JEDNU 
žádanku. A čas dále plynul. Mezitím klesl můj 
tlak a veškeré další kroky a další žádanky už 
byly k ničemu. Nic se nenašlo. Taky mi bylo 
opravdu lépe. Jenže to paní doktorce nestačilo. 
Takže ve výsledku bylo několik vyšetření, jed-
na objednací doba delší než druhá. Asi nemohla 

Využijte výhodných nabídek pobytů penzionu Real v Bedřichově v Jizerských horách! 
Nabízíme ubytování v osmi pokojích o 2 až 4 lůžkách (celkem 26 míst a 5 přistýlek), které 
mají vlastní sociální výbavu (WC, sprchový kout, umyvadlo), televize na pokojích, možnost 
připojení na Wi-Fi. 
Více informaci najdete na  www.penzionreal.cz nebo volejte na  telefonní číslo  

+420 777  272  279. Aktuální nabídku rekreačního střediska najdete také na  Facebooku:  
www.facebook.com/penzionrealbedrichov.

ta doporučení napsat hned. Ostatně, nikdy ni-
kdo neslyšel o tom, že by se u lékaře podepi-
soval nástup na pracovní neschopnost. Myslím, 
že je to něco velmi speciálního ze společnosti 
AGEL. Ani z Všeobecné zdravotní pojišťovny 
mi nedokázali odpovědět. Podotýkám, že můj 
podpis byl v naprosto chybné, byť dobré víře.
A jelikož jde o dobu neschopnosti, dovolte 

mi ještě malou poznámku. Pokud jste na  ne-
schopence, nemůžete se jako strojvedoucí ani 
oficiálně přihlásit „na  školu“. Musíte si tam 
zajít načerno. Jinak vás totiž čekají přezkoušky. 
Jaké byly moje zásadní chyby? Předně 

jsem se neřídil svým tělem. To si totiž o ná-
vštěvu lékaře nijak urgentně neříkalo. Se svý-
mi problémy jsem se pak navíc lékařce svěřil 
až příliš otevřeně, až razantně. A ona reago-
vala stejně: „Jéžiši, s  tímhle přece nemůžete 
jezdit!“ ... A že jsem s tím jezdil roky? No a co 
má být?!
Hlavně chci kolegy upozornit: Nic zbyteč-

ného v  případě neschopenky nepodepisujte. 
U  mě v  této věci neznalého totiž okamžik 
překvapení zafungoval fakt dokonale. Pode-
psal jsem a byla to velká CHYBA. Jeden pod-
pis mne stál velké peníze, velké komplikace 
a  především velké nervy. Takže, kolegové, 
buďte raději ve střehu.

-ŠaB-

Od roku 1839, kdy na našem území začal provoz parostrojní železnice, uplynulo již 177 let. V dalších řádcích a tabulkách se ohlédneme zpět 
o pouhých padesát let a porovnáme některé údaje s dneškem. Z hlediska dějin lidstva jde o zcela zanedbatelný dílek. Z hlediska délky lidského 
života jde o pořádný skok. Následující řádky jsou jen malým pohledem na trať, kterou dnes označujeme jako první koridor. 

Ex 4 Pannonia-Expres jezdil z Berlína do Burgasu, v zimním období JŘ jen do Sofie. Ex 6 Balt-Orient-Expres jezdil z Berlína do Buku-
rešti. Ex 16 Hungaria-Expres jezdil z Berlína do Budapešti, veden v motorové trakci. EC 173 Hungaria jede z Hamburku (6.36) do Budapešti 
(20.35). EN 477 Metropol jede z Berlína (18.14) do Budapešti (8.35). EC 277 Slovan jede z Prahy do Budapešti (16.35).

V další tabulce je uvedeno několik tra-
ťových úseků a  porovnání průměrných 
úsekových rychlostí dosahovaných v  roce 
1966 a 2016. Podle článku 599 Dopravních 
předpisů ČSD D2 platných od  1. března 
1962, tedy i v r. 1966, byly stanoveny tyto 
základní rychlosti: ● u  motorových ex-
presních vlaků a  motorových rychlíků … 
130 km/h, ● u expresních vlaků a rychlíků 
ostatních trakcí … 120 km/h, ● u osobních 
vlaků … 100 km/h. Rychlost 130 km/h byla 
úsekově povolena u motorových vozů řady 
M 298.0 (Ganz) dopravujících v té době Ex 
16 Hungaria-Expres.

Ve  třetí tabulce je přehled lokomotiv, 
které byly v roce 1966 v rozhodujícím mě-
řítku nasazovány na  rychlíkovou vozbu. 
Byly to stroje řady 498.0, 498.1, 475.1, 
E 499.0 a E 499.1. Do této vozby však za-
sahovaly i jiné řady. Na kratších ramenech 
například lokomotivní řada 477.0 (Papou-
šek) a  na  vedlejších tratích zejména řada 
464.0 (Ušatá).

Trojice traťových kulatin
Pokračování ze ZS č. 17/2016

Z výroby chodily do Brna od r. 1933 loko-
motivy 464.0, které spolu s 464.1 (od r. 1940) 
ovládly osobní vozbu do  Jihlavy. Při vzpo-
mínaném „velkém třesku“ byly tyto stroje 
i  s  vozbou odevzdány do  Jihlavy. Po  r. 1960 
se objevují jihlavské 477.0, namísto „ušatých“, 
a to pouze do roku 1967. V tomto roce přesta-
lo depo Horní Heršpice zbrojit uhlí (poslední 
zdejší turnusová lokomotiva byla 354.1173 
na jeden pár Os vlaků do Hodonína přes Čejč). 
Lokomotivy musely vydržet s uhlím Jihlava–
Brno–Jihlava, proto zde byly nasazeny na Os 
vlaky a jeden pár rychlíků lok. 556.0. Jiné zde 
nebylo možno nasadit. (Lokomotiva 475.1 je 
sice celkově na  délku kratší, ale celkový roz-
vor, což je pro tu kterou točnu rozhodující, má 
o 1,42 m delší než 556.0 a na točně v Jihlavě by 
se neotočila.) Zbrojení v LD Brno dolní nepři-
cházelo z časových důvodů v úvahu. Vzhledem 
k uvedeným skutečnostem se stroje nazývané 
jako „papoušek“ z Jihlavy rozprchly (např. ce-
loválečková čísla 59 a 60 do Krnova). 
Do Brna přišly obě 464.2. Zpočátku jezdily 

i na své původní trati, po dílnách pak měly obě 
lokomotivy svou 4. turnusovou skupinu (3 páry 
Os vlaků do Přerova). Z Brna pak obě lokomo-
tivy 464.2 odešly roku 1971 do Olomouce. To 
již byly opět zelené. (Při první a druhé dílenské 
opravě byly nalakovány černě.) Tato situace 
trvala do  počátku 70. let, kdy vozbu převza-
ly jihlavské T 478.1. Na  trati dominovalo LD 
Jihlava, i když dva páry vlaků do Studence či 
Okříšek vozilo depo Heršpice, od  roku 1955 
s  lok. 456.0. LD Brno dolní vozilo vlak 1543 
s lok. 524.13 do Zastávky, od něhož od polovi-
ny 50. let lokomotiva vozila asi 10 roků ucelený 

„Stůj“ na vjezdovém návěstidle do Rapotic. Stoupání 25 ‰, Pn vlak s pískem do Náměště 
nad Oslavou (stavba Dalešické přehrady), 52 náprav, zatížení 930 tun. Snímek je z archivu 
Zdeňka Hájka

Lokomotivu ES 499  1001 (362 001-1) v. č. 6451, vyrobenou Škodou Plzeň v  roce 1981, 
vyfotografoval Jaroslav Krupička 13. července na R 912 v žst Ivanovice na Hané

vlak s  uhlím pro brněnskou teplárnu. Předtím 
524.13 nocovala v Zastávce a měla pak Os vlak 
do  Brna s  odjezdem ze Zastávky vždy okolo 
6. hod. do Brna. 
První tři ranní vlaky do Brna byly od po-

loviny 50. let do poloviny 70. let v Zastávce 
zesilovány na  dvojnásobek. Posilové vozy 
těchto vlaků předtápěla zastávecká 524.0 
do r. 1970. Dále pak až do r. 1975 lok. 556.0 
od uhelných vlaků. Poté byl přidán jeden vlak 
ze Studence a  posilování skončilo. Na  pře-
lomu 50. a  60. let budějovický pár rychlíků 
začaly vozit místo lok. 354.6 ve  dvojicích 
motorové vozy M 262.0, další nově zavede-
ný pár vozilo s M 262.0 depo Horní Heršpice. 
Kromě těchto vlaků byl v minulém tisíciletí 
podíl M vozů na jubilující trati zanedbatelný, 
v podstatě to byl jediný vlak (číslo 1535) pro 
odvoz pracujících z odpolední směny z Brna 
do Náměště n/Osl., a to do poloviny 60. let. 
Vraťme se do Zastávky. Roku 1969 byl do-

budován důl Jindřich II u  Zbýšova (nejhlubší 
ve  střední Evropě, cca 1500 m) a  jeho těžbu 
bylo nutno přepravit do  elektrárny v  Oslava-
nech. Byly zavedeny denně dva páry Pn/Vn 
vlaků – jezdily 5x týdně. Vlaky vozily 556.0. 
Zpočátku byl na nich kolektivní turnus, v letech 
1972–1975 zde výlučně jezdila zeleno-černá 
556.0203 (měla zelené uši, kryt šoupátek a vál-
ců, budku a uhelnou část tendru). Bylo to podle 
vzoru bratislavské 498.108, která ve 2. polovi-
ně 60. let jezdila s NEx vlaky a R přes Brno 
do České Třebové. Nátěr byl zhotoven při gene-
rální opravě v České Lípě r. 1972 „na přání zá-
kazníka“. Lokomotiva měla i čtyřhlasou lodní 
sirénu velmi libozvučného zvuku. Píšťalu pak 
bylo slyšet i  v  letech 1975 a  1976 na vlacích 
s pískem do Náměště n/Osl., kam strojvedoucí 

po zrušení přepravy uhlí přešel. Pak byla píš-
ťala na 556.0131, další rok na 556.0254, poté 
na  556.0159. Píšťala byla osobní majetek 
strojvedoucího, proto se s ním stěhovala vždy 
na  turnusovou lokomotivu, na  které ten který 
rok jezdil. Skončila v r. 1981 na 433.031, což 
byla poslední turnusová parní lokomotiva v bý-
valém PO Brno; poté se ztratila. 
Přepravu uhlí převzala lanovka, a sice 

do  roku 1992, kdy byla přeprava ukončena 
a elektrárna Oslavany byla odstavena (květen 
1993). Cesta uhlí z dolu Jindřich II do elektrár-
ny měřila zhruba 5,5 km, vlakem to bylo 33 km. 
Starší čtenáři si jistě vzpomenou, že i nad zastá-
veckou stanicí vedla lanovka – ta byla v provo-
zu až do roku 1967, sloužila k odvozu hlušiny 
z dolu Julius na bývalý důl Ferdinand. Na důl 
Julius vedla vlečka, zrušena v 80. letech, stejně 
tak byla zrušena vlečka do bývalých zastávec-
kých železáren a do cukrovaru, jenž ale skončil 
svůj provoz již v roce 1931. 

Pokračování
Zdeněk Hájek

Jízdní řád platný od 22. 5. 1966 do 27. 5. 1967 Jízdní řád platný od 13. 12. 2015 do 10. 12. 2016

Ex 4 Ex 6 Ex 16 EC 173 EN 477 EC 277

Km Stanice Příjezd-
odjezd

Příjezd-
odjezd

Příjezd-
odjezd

Km Stanice Příjezd-
odjezd

Příjezd-
odjezd

Příjezd-
odjezd

0 Děčín hl. n. 21.28 5.22 10.35 0 Děčín hl. n. 11.53-11.56 21.53-21.56 –

23 Ústí n. L. 
hl. n.

| 5.50-5.51 10.54-10.56 23 Ústí n. L. 
hl. n.

12.11-12.13 22.11-22.13 –

132 Praha - 
střed

23.42-0.26 7.40-8.17 12.26-12.55 129 Praha hl.n. 13.28-13.52 23.28-23.58 9.52

297 Česká 
Třebová

2.31-2.45 10.22-10.36 | 293 Česká 
Třebová

průj. 15.22 průj. 1.42 průj. 11.22

387 Brno hl. n. 4.16-4.27 12.09-12.19 16.24-16.27 384 Brno hl. n. 16.22-16.24 2.43-3.15 12.22-12.24

446 Břeclav 5.27-5.31 13.18-13.22 | 443 Břeclav 16.53-16.59 3.49-4.40 12.53-12.59

528 Bratislava 
hl. st.

6.55 14.43 18.18 525 Bratislava 
hl. st.

17.50 5.36 13.50

Celková doba jízdy 9.27 h 9.21 h 7.43 h Celková doba jízdy 5.54 h 7.40 h 3.58 h

Průměrná cestovní 
rychlost v km/h

56,29 56,47 68,42 Průměrná cestovní 
rychlost v km/h

88,98 68,47 99,83

Průměrná úseková rychlost v km/h - R/Ex

Úsek 1966 2016 + km + %

Děčín–Ústí n. Labem 49,28 91,99 42,71 86,66

Děčín–Praha-střed 59,10 – – –

Ústí n. L.–Praha–Holešovice – 95,07 – –

Praha hl. n.–Kolín 74,69 106,28 31,59 42,29

Praha střed–Č. Třebová 79,20 – – –

Kolín–Pardubice 85,16 132,63 47,47 55,74

Č. Třebová–Brno 58,06 90,99 32,93 56,71

Brno–Břeclav 60,0 122,06 62,06 103,43

Hlavní řady rychlíkových lokomotiv v r. 1966

Řada Výroba v/max. Výkon kW Počet Nyní ř.

498.0 1946/47 120 1950 40 –

498.1 1954/55 120 2000 15 –

475.1 1947/51 100 1400 147 –

E 499.0 1953/58 120 2032 100 140

E 499.1 1958/60 120 2032 60 141
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Společenská rubrika
K poslednímu dni měsíce září opouš-

tí řady aktivních strojvůdců náš kolega 
Zdeněk Zeman ze základní organizace 
Federace strojvůdců Brno dolní. Na  za-
slouženém odpočinku mu přejeme ještě 
do mnoha dalších let zejména pevné zdra-
ví, spokojenost a hodně životního elánu. 
ZO FS Brno dolní

***

Svá významná životní jubilea osla-
vili anebo ještě oslaví tito naši kolego-
vé ze základní organizace FS Louny.  
Kulaté sedmdesátiny slavil desáté-
ho září Josef Beneš, 65. narozeniny 
23.  září Václav Marek a  šedesátiny 
6. 9. Zdeněk Macek. Stejné jubileum, 
tedy rovnou šedesátku, bude 4. října sla-
vit rovněž Jaroslav Henzl. Všem osla-
vencům srdečně blahopřejí a  v  dalším 
životě pohodu a  hlavně pevné zdraví 
přejí výbor a  ostatní členové lounské 
ZO Federace strojvůdců.

***

Dne 12. října oslaví své šedesáté na-
rozeniny náš kolega, strojvedoucí DKV 
Brno PP Jihlava, pan Václav Berka. 
Pevné zdraví, mnoho štěstí a  dostatek 
elánu k  pořádání různých sportovních 
akcí mu do  dalších let přejí výbor 
a  ostatní členové základní organizace 
FS Jihlava.

***

Dne 21. září oslavil své 70. naroze-
niny náš kolega, strojvedoucí ve  vý-
službě a  člen klatovské ZO, pan Pavel 
Ponocný. Pevné zdraví, mnoho štěstí 
a životní pohody do dalších let mu pře-
jí výbor a  členové základní organizace 
FS Klatovy.

***

Osmého září oslavil své 55. naro-
zeniny náš kolega, strojvedoucí Tibor  
Činčala. Výbor a členové základní or-
ganizace FS  Pardubice mu blahopřejí 
a  do  dalšího spokojeného života přejí 
hodně úspěchů a především pevné zdraví.

***

 Dne 18. září oslavil své šedesáté na-
rozeniny kolega Zdeněk Reif. Do dal-
ších let mu přejeme jen to nejlepší, 
spokojenost a  především pevné zdraví. 
ZO FS Trutnov

***

V  první říjnový den slaví významné 
životní jubileum 50 let náš kolega, stroj-
vedoucí Zdeněk Bílovský. Dne 9. října 
pak oslaví 55. narozeniny kolega strojve-
doucí Jaromír Rechtoris. Oběma osla-
vencům blahopřejí a ještě mnoho dalších 
spokojených let ve  zdraví přejí výbor 
a ostatní členové ZO Ostrava-Cargo.

***

V  příštích dnech oslaví svá životní 
výročí hned čtveřice našich kolegů, 
kteří jsou členy základní organizace 
Federace strojvůdců DKV Praha. Již 
druhého října slaví první padesátku 
Miloš Svatopolský, rovnou šedesát-
ku 3. října Miroslav Kohout a  stej-
né jubileum 6.  10. rovněž Bohumil  
Čelikovský. Třetího října slaví 65. na-
rozeniny Luboš Janda, stále v aktivní 
službě jako strojvedoucí. Do  další-
ho spokojeného života jen to nejlepší 
a především hodně zdraví jim přejí vý-
bor a ostatní členové ZO FS.

***

Pátý říjen je dnem, kdy svá životní 
jubilea oslaví naši kolegové z děčínské 
ZO Federace strojvůdců – 70. naroze-
niny Karel Kapoun a  pětašedesáti-
ny Josef Neuberger. Ještě do  mnoha 
dalších let hodně elánu, spokojenosti 
a k  tomu pevné zdraví jim přejí výbor 
a  ostatní členové základní organizace 
FS Děčín.

***

Dne 12. října bude slavit 60. naroze-
niny náš kolega Vlastimil Musil ze zá-
kladní organizace FS Ústí nad Labem. 
Výbor ZO a  ostatní kolegové a  spolu-
pracovníci mu blahopřejí a  do  dalšího 
života přejí hodně úspěchů, pohody 
a zejména zdraví.

ČD si pronajmou deset 
expresních lokomotiv 

Vzpomínka na kolegu
Karla Kedroně

V letošním roce pokračuje seriál filmových 
dokumentů z našich kolejí, a  to hned dvěma 
díly.
Nově vydaný 23. díl pod názvem Parní 

opravárenství zachycuje postup generální 
opravy lokomotivy 433.001. Jednotlivé fáze 
opravy začínají vývazem kotle, demontáží 
celé lokomotivy a pokračují opravou skříňo-
vého i  ležatého kotle, opravou pojezdu, zá-
vazem kotle do  rámu a  kompletací stroje až 
po  zkušební jízdu. Na  detailních záběrech 
jsou zachyceny již téměř zapomenuté unikátní 
technologie z dob parního provozu. Setkáme 
se krátce i  s  lokomotivou 433.002, provo-
zovanou ve  Valašském Meziříčí. Ve  druhé 
části pořadu je zachyceno zprovoznění parní 
lokomotivy Princ Erich z  roku 1890, která 
byla v roce 2014 uvedena do provozu po té-
měř čtyřicetiletém odstavení. Výběr doplňují 
záběry z oprav lokomotiv 475.111 a 464.202. 
Jako zajímavost se projedeme i na stanovišti 
strojvedoucího parní ozubnicové lokomotivy 
ve slovenském Tisovci.

Současně byl vydán rovněž 24. díl – Mo-
tor 6 S 310 DR – legenda na kolejích. Po-
řad je zaměřen na provoz tří typů lokomotiv, 
jejichž společným „srdcem“ je legendární 
šestiválcový spalovací motor s  průměrem 
válců 310 mm z  ČKD Praha. „Hektoři“ řad 
720 a  721 využívají jeho nepřeplňovanou 
verzi 6 S  310 DR, „čmeláci“ řad 770 a  771 
a „zamračené“ řad 749 a 751 pak výkonnější 
přeplňovanou verzi K 6 S 310 DR. V pořadu 
je zachyceno závěrečné období dlouholetého 
běžného provozu těchto mimořádně spolehli-
vých a osvědčených vozidel, a to jak v ČR, tak 
i na Slovensku. Dokument navazuje na již dří-
ve postupně vydané díly ke každému z těchto 
typů lokomotiv. 
Délka obou pořadů je 2x60 minut a  opět 

jsou dodávány na  profesionálně lisova-
ných DVD ve  společném obalu jako dvoj- 
album. Cena každého z  pořadů je 390  Kč. 
Už tradičně je vyrobilo studio Video-služby 
Kolář, e-mail: video_kolar@volny.cz. Na 
stránkách www.videokolar.cz si stále můžete 

prohlédnout krátké ukázky ze všech dílů to-
hoto seriálu. Nové pořady, včetně všech před-
chozích, si můžete objednávat na  dobírku 
jak na zde uvedené webové adrese, tak i pří-
mo na  adrese kameramana a  autora námětu 

a scénáře, který také zajišťuje distribuci všech 
těchto pořadů: Ing. Milan Bíba, Jihovýchod-
ní II. 759/14, 141 00 Praha 4, e-mail: milan.
biba.domu@gmail.com nebo jana.bibova@
gmail.com, tel. 272 774 091.

Nové videopořady z oblíbeného seriálu

Poslední rozloučení
Dne 27. srpna 2016 ukončil svoji dlou-

hou životní pouť kolega Josef Tichý, 
strojvedoucí ve výslužbě. Odešel ve věku 
83 let. 

V hlubokém zármutku ZO FS Trutnov

***

Dne 28. srpna 2016 zemřel náhle 
ve  věku 69 let pan Jiří Kučera, strojve-
doucí v.v. a člen základní organizace Mla-
dá Boleslav.
Kdo jste ho znali, věnujte mu, prosím, 

spolu s námi tichou vzpomínku.
Výbor a členové ZO FS Mladá Boleslav

***

Hluboce zarmouceni oznamujeme 
všem přátelům a známým smutnou zprá-
vu, že nás navždy opustil kolega Miloš 
Svatý. Zemřel náhle, ve  středu 7. září 
ve věku 64 let. 
Věnujme mu tichou vzpomínku.
Děkují výbor a členové ZO FS Nymburk.

České dráhy vyhlásily evropské výbě-
rové řízení na  desetiletý pronájem deseti 
expresních vícesystémových elektric-
kých lokomotiv pro rychlost 200 km/h. 
Pronájem lokomotiv souvisí s  připravo-
vaným rozšířením počtu vlaků provozo-
vaných rychlostí 160 km/h a  s  provozem 

Model parní lokomotivy 464.035 z papíru v měřítku 1:45 („0“) věnoval Jiřímu Morčinkovi 
nedávno zesnulý kolega Karel Kedroň. „Byl můj vzor a  velký kamarád, měl jsem ho rád, 
vždycky jsem si ho vážil a chybí mi,“ napsal ve svém vzpomínání předseda základní organizace 
FS Suchdol nad Odrou

lokomotiv ČD na  celé lince Praha–Ham-
burk, kde vlaky jezdí rychlostí 200 km/h. 
I s ohledem na zavádění vyšších rychlostí 
na  českých koridorech a  na  zahraničních 
linkách uvažují ČD v budoucnu o pořízení 
až tří desítek takových lokomotiv (včetně 
nyní poptávaných 10 kusů).
V budoucnu pronajaté lokomotivy mají 

splnit náročné požadavky na  mezistátní 
expresní dopravu. Musí jít o  třísystémové 
stroje pro oba v  ČR využívané systémy 
3 kV DC a 25 kV 50 Hz AC a pro systém 
využívaný v Německu a v Rakousku 15 kV 
16,7 Hz AC. Rychlost musí být nejméně 
200 km/h a výkon nejméně 5 000 kW. Lo-
komotivy musí být schváleny pro provoz 
v  ČR, ale také v  Německu, v  Rakousku, 
Polsku, Maďarsku a na Slovensku. Musejí 
být vybaveny příslušnými komunikačními 
a zabezpečovacími systémy, např. GSM-R, 
TRS, ETCS Level 2. Součástí pronájmu 
musí být také zaškolení strojvedoucích 
a  technického personálu a  zajištění full 
servisu v  oblasti údržby a  oprav, včetně 
zajištění náhradních dílů. Předpokládané 
náklady na desetiletý pronájem všech de-
seti  lokomotiv včetně veškerého servisu 
mají činit přibližně 1,3 miliardy Kč.  

Z tiskové zprávy ČD

Dne 26. srpna 2016 
zemřel po  krátké těž-
ké nemoci pan Karel 
Kedroň.
Byl velkým fandou 

železnice, a  tak po  ab-
solvování jedenáctileté 
střední školy v Rožno-
vě pod Radhoštěm vy-

studoval ještě také Střední průmyslovou školu 
železniční v Šumperku.
Pracoval jako strojvedoucí ČSD a  poz-

ději jako vedoucí strojmistr v  Suchdole 
nad Odrou. V  roce 1968 byl zakládajícím 
členem Federace lokomotivních čet, což se 
mu v letech normalizace stalo osudným. Ze 
suchdolského depa byl přeložen do lokomo-
tivního depa v Ostravě a poté musel odejít 
od ČSD. V  roce 1978 nastoupil do Třinec-
kých železáren (TŽ), kde pracoval u dopra-
vy TŽ jako strojvedoucí, a pak deset let jako 
strojvedoucí instruktor. Zde byl uznávaným 
odborníkem ve svém oboru a pro rady, ná-
zory a  pomoc k  němu chodili jeho bývalí 
kolegové i  po  jeho odchodu do  důchodu 
v roce 2002.
Stále se aktivně zajímal o historii i  sou-

časné dění na železnici jak u nás, tak v za-
hraničí. Dlouhé zimní večery v  důchodu 
vyplňoval tvorbou velmi precizních modelů 
lokomotiv, motorových vozů a  vagónů, se 
kterými jezdil u ČSD a v Třineckých žele-
zárnách. Mnoho ze svých přátel potěšil mo-
delem velikosti „0“. 
Karel byl skvělým kamarádem, slušným 

a  čestným člověkem. Byl oblíbený pro svou 
přátelskou a  veselou povahu, ochoten vždy 
poradit a pomoci. Věci dokázal vnímat s nad-
hledem, humorem a optimismem. Devatenác-
tého října tohoto roku by pan Karel Kedroň 
oslavil 75 let věku. 

Za  ZO FS Suchdol nad Odrou se byl 
v  poslední srpnový den v  Třinci s  bývalým 
kolegou a  kamarádem naposledy rozloučit 
Jiří Morčinko.

Svoji poslední směnu ve službě strojvedoucího ČD Cargo odsloužil 13. září náš kolega, strojvedoucí Vladimír Velan, člen Federace strojvůdců České republiky. K tehdejším ČSD nastoupil 
v lokomotivním depu Ústí nad Labem již v roce 1972, bezprostředně po absolvování děčínské průmyslovky. Plných čtyřiačtyřicet let působení na dráze završil ve strojvůdcovské profesi směnou 
na lokomotivě 130 039-1. Nejprve odvezl vlak 260600/62680 Lovosice–Třebušice, dále Lv 66675/86669 Třebušice–Ledvice a na závěr z Ledvic vlak 66661/74821 do Ústí nad Labem. Snímky 
Aloise Sedlaříka zachytily kolegu Velana v Ústí nad Labem vnějším nádraží a na konci směny v depu u strojmistra Petra Bohose.
Za dlouholetou poctivě vykonávanou práci na železnici mu děkují a na zaslouženém odpočinku jen to nejlepší, spokojenost a především pevné zdraví přejí kolegové ze základní organizace 
FS a další spolupracovníci


